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Tisztelt Kolléga!

Ezúton szeretnénk meghívni a New View nemzetközi projekt keretében 2010 január és március között tartandó kétszer 6 órás workshopunkra. 

Az Eu által támogatott projekt lebonyolítását Intézetünk, az Egészségügyi Szakképző és Továbbképző Intézet, vállalta magára.

A New View célja a migránsokból és nem migránsokból álló osztályokban adódó sajátos kihívások meghatározása és új látásmód kifejlesztése ezen kihívások kezelésére. Célja, hogy tanár kollégákkal együttműködve fejlesszen és teszteljen olyan eszközöket, melyek a migráns státuszú tanulók oktatásával kapcsolatban felmerülő problémák megoldásában segítenek. Mindezt három témakörben, három (egyenként két alkalomból álló) workshop keretében.

A workshopok témái a következők:
a. Az írott és szakmai nyelv különbsége okozta nehézségek

b. A tanulási stílusok különbözősége

c. A rejtett differenciák (pl. betölthető kompetenciák, iskolarendszer)
Szándékunk szerint az első alkalommal a résztvevők tapasztalataira támaszkodva, aktív együttműködésüket kérve, átgondolnánk azokat a konkrét szituációkat, nem várt, szokatlan helyzeteket, amelyek a témákkal kapcsolatosan megjelentek a résztvevő kollégák gyakorlatában, majd közösen összegyűjtetnénk és kialakítanánk a legjobban használható módszereket, gyakorlatokat.

A következő, reflexiós workshop-on visszajelzést kérnénk a tanár kollégáktól, miként tudták használni, beépíteni az előző workshop tapasztalait, illetve köszönettel fogadnánk kritikai észrevételeiket, javaslataikat.

Amennyiben érdekli Önt a téma, és részt kíván venni bármelyik workshopon, kérjük jelentkezzen e-mail-ban a projekt koordinátoránál: Gasparikné Jóna Katlinnál: gasparik.katalin@eti.hu
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