New View – Egyéni interjúk iskolaigazgatókkal 
4.1 Tolna Megyei Önkormányzat Szent László Szakképző Iskolája és Kollégiuma (TISZK) Egészségügyi-Szociális Szakképző Tagintézménye www.szltiszk.hu
Iskola tanulóinak létszáma: 388 fő – Nem: kb: 70% nő – kor: 14-24 – etnikai háttér: magyar – az iskola résztvevőinek tanulmányi háttere: 8 osztály - érettségi
Migránsok száma az iskolában: jelenleg összesen 7 fő migráns
Az iskolában lévő migránsok származási országa: Románia
4.2 Témák és opcionális kérdések:
4.2.1 Intézményi keretek

Kérem, adjon rövid tájékoztatást az iskola:
· Szakképzési programjairól: 
Az iskola szakközépiskolai és szakiskolai rendszerben, első sorban nappali képzéseket folytat, illetve a felnőttképzés területén szintén a nappali képzésekben érdekelt.
· Pedagógiai és didaktikai alapelveiről

Az iskola pedagógiai alapelveit az egységes hatások elve, az esélyegyenlőség elve, az értékközvetítés elve, a tanulóközpontúság elve, az aktív kapcsolatok valamint a folyamatos megújulás elve szerint építette fel. (http://www.szentlaszlo-szd.sulinet.hu/download/alapdokumentumok/Pedagogiai_program.pdf?dir=5&page=alapdokumentumok-pedagogiai-program)
· Menedzsmentjének felépítéséről
· Döntéshozatali folyamatáról, és a döntéshozatal szervéről.
Az Egészségügyi-szociális Szakképző Tagintézmény  a Tolna Megyei Önkormányzat Szent László Szakképző Iskolája és Kollégiuma (TISZK) tagintézménye, melynek vezetése és irányítása a tagintézmény igazgató feladata. Az iskola a szakmai döntéseiben önálló és teljes mértékben kompetens.
4.2.2 A résztvevők

· Az oktatásban részesülők hány %-a migráns?
Jelenleg 2%-a a tanulóknak migráns. Azonban az elmúlt évben a migránsok száma fokozatos csökkenést mutat. (2006-31 fő, 2007-26 fő, 2008-13 fő) Az elmúlt években a Munkaügyi minisztérium által támogatott során szervezett keretek között történt a határon túli magyarok (első sorban Romániából) megkeresése, beiskolázása és alkalmazása a kórházzal szoros együttműködésben. A program befejeztével a migráns tanulók létszáma visszatérni látszik a korábbi években megszokottakhoz.
· Szándékában áll növelni a migránsok számát?
Igen, tervben van a korábban bevált külföldi kapcsolatok felélesztése, újabb migráns tanulók és munkavállalók toborzása.

· Van bármi előnye annak, hogy migránsok vannak az osztályokban?

Igen. Mivel Magyarországon kívüli oktatási rendszerből érkeznek tapasztalataik eltérőek lehetnek a helyi tanulókéhoz képest, így kölcsönösen gyarapíthatják egymás ismereteit.
· Számolnak pedagógiai nehézségekkel, amit kulturális és vallási diverzitás eredményez?
A kulturális és vallási területeken nem számolnak nehézségekkel, mert az elmúlt évek tapasztalatai alapján ezekre nem volt példa. (Ez alátámasztja a tanulókkal és a tanárokkal készített interjúk során megismert véleményeket is.)
· Átlagban milyen a kihullottak aránya?

Általában nagyon alacsony, 1-2% körül.

· Mely migránsoké százalékban?

Nincs szignifikáns különbség a migránsok és nem migránsok között, ami a kihullási arányt illeti.

· Hogy magyarázza a kihullást?
Valójában különböző okok vezetnek a kihulláshoz. Ezek lehetnek családi, anyagi okok, vagy előfordul, hogy a tanuló egyszerűen nem képes elsajátítani a tananyagot, meghaladja a képességeit.
· Milyen intézkedéseket tesznek, hogy csökkentsék a kihullást?

A migránsok esetén (és gyakorlatilag a nem migránsok esetén is) a személyes ismeretség és gondoskodás, a tanuló előmenetelének folyamatos nyomon követése, illetve az iskolán kívül jelentkező nehézségek megoldásában nyújtott segítség garantálja, hogy amennyiben lehetőség van rá megoldják a felmerülő problémát.
4.2.3 Tanárok

· Kérem, írja le az alkalmazási gyakorlatot!
Minden tanár főállású oktató, a gyakorlati oktatásban vesznek részt az egészségügyi intézményekben dolgozó szakoktatók és orvosok.

· Hány tanárnak van migráns háttere?
A főállású oktatók között jelenleg nincs migráns hátterű tanár, a múltban azonban volt két fő Román állampolgárságú oktatója az iskolának.

· Kérem, írja le előnyét, hátrányát az iskolára való tekintettel, ha van migráns hátterű tanár!

Az elmúlt évek tapasztalatainak megfelelően mind pozitív, mind „kevésbé pozitív” tapasztalatokról beszámolt az igazgató asszony. A migráns tanárok szakmai felkészültsége megfelelő volt. A migráns tanulókkal könnyebben megtalálták a közös hangnemet, amely segítette a tanítási-tanulási folyamatot. A problémát az jelentette, hogy kissé túl nyíltan és informatívan kezelték a tanár-diák kapcsolatot, amely főleg a számonkéréseknél jelentett gondod.
· Mit gondol, működhetnek ezek a tanárok „szerepmodellként”?

Igen, amennyiben a Magyarországon kívül szerzett tapasztalataikat a tanulók ismereteinek bővítésére használják (lásd az előbbi pontot), illetve megfelelő „távolságtartással” kezelik a tanulókat. (Megjegyzés: a két fő tanár esetében szerzett tapasztalatok viszonylag egyedinek tekinthetőek, messzemenő következtetések levonása nem lehetséges ilyen szűk tapasztalatokra alapozva.) Kollégáiknak ugyancsak segítségükre lehetnek a migráns tanulók szakmai és emberi hátterének jobb feltérképezésében, megértésében és elfogadásában. A szerepmodell inkább abban nyilvánulhat meg, hogy felnőttként milyen módon tud viselkedni és boldogulni egy külföldi országban.
· Tesz különösebb lépéseket, hogy migráns hátterű tanárokat alkalmazzon?
Jelenleg nem.

· Ajánlanak a tanároknak interkultúrális tanfolyamokat?
Jelenleg nem érhetőek el ilyen tanfolyamok az igazgató asszony véleménye szerint. (Nincs információja ilyen jellegű tanfolyamról.)

· Gyakran vitatnak meg interkultúrális kérdéseket tanári értekezleteken?

Jellemzően nem.
· Hogy állítja össze a tanári gárdát nem, kor és etnikai háttér szempontjából?

A tanári gárda összeállításánál első sorban a szakmai szempontok szerepelnek, így a nem, a kor és az etnikai háttér nem játszik szerepet a tanári kar kialakításában.
4.2.4 „Vegyes” osztályok

· Milyen gyakran van vegyes csoport az osztályokban?
Az előzőekben leírtaknak megfelelően csökkenő mértékben, de előfordul.

· Van a vegyes osztálynak előnye?

Igen, a kulturális és élettapasztalatbeli különbségek egy „extra” tanulási, tapasztalási lehetőséget biztosítanak a tanulók számára.
· Vethet fel problémákat a vegyes osztály?

Eddig még nem fordult elő ebből adódó probléma az iskolában.
· Vannak speciális módszerei és anyagai a vegyes osztályokban való tanításhoz?

Nincsenek. A nagyobb létszámú vegyes osztályok esetén (főleg a múltban) a migráns és nem migráns tanulók számára rendszeres összejöveteleket szerveztek, a tanárok részére pedig rendszeres megbeszéléseket tartottak a felmerülő kérdések megvitatására, illetve a problémák megoldására.
4.2.5 A jövő
· Szándékában áll, és van-e stratégiája az interkultúrális oktatás javítására?
Amennyiben újra növekszik a migránsok száma az iskolában mindenképpen kidolgozásra kerülhet egy átfogó stratégia.

· Gondolja, hogy hasznára lehet a New View eszköztára?
Amennyiben megvalósulnak a fentiek, mindenképen.

· Érdekelheti a New View promóciós eseménysorozata?
Igen, az iskola számára fontos a nemzetközi kapcsolatok építése, a nemzetközi tapasztalatok megismerése, illetve a saját tapasztalatok átadása széles körben.

