New View – Egyéni interjúk iskolaigazgatókkal 
4.1 Semmelweis Egészségügyi Szakképző Iskola és Kollégium Harruckern János Közoktatási Intézet Tagintézménye 
Iskola tanulóinak létszáma: 300 fő – Nem: kb.: 98% nő – kor: 14-50 – etnikai háttér: magyar, román – az iskola résztvevőinek tanulmányi háttere: 8 osztály - érettségi
Migránsok száma az iskolában: jelenleg összesen 15 fő migráns
Az iskolában lévő migránsok származási országa: Románia
4.2 Témák és opcionális kérdések:
4.2.1 Intézményi keretek

Kérem, adjon rövid tájékoztatást az iskola:
· Szakképzési programjairól: 
Az iskola első sorban nappali képzéseket folytat, azon belül is az ápolóképzés a legjelentősebb. Három évfolyamban 15, 16 illetve 13 fővel. Az iskolarendszeren kívüli képzésekben első sorban a fogászati és a gyógyszertári szakasszisztens képzés jelentős, amelyeken összesen kb. 200 fő vesz részt.
· Menedzsmentjének felépítéséről
· Döntéshozatali folyamatáról, és a döntéshozatal szervéről.
A Semmelweis Egészségügyi Szakképző Iskola és Kollégium a Harruckern János Közoktatási Intézet Tagintézményeként működik, az országos tendenciáknak megfelelően ez gazdaságilag teljes együtt működést, szakmailag viszonylagos függetlenséget jelent.
4.2.2 A résztvevők

· Az oktatásban részesülők hány %-a migráns?
Jelenleg a nappali képzésben résztevők kb. 30%-a migráns, régebben a tanulók 50-70%-a érkezett Romániából. A harmadik évfolyamban a tanulók 60%-a migráns, a második évfolyamban 30%, az első évfolyamban nincs migráns.
· Szándékában áll növelni a migránsok számát?
Jelenleg nem, csak Magyarországon hirdetnek.
· Van bármi előnye annak, hogy migránsok vannak az osztályokban?

Igen. Mivel Magyarországon kívüli oktatási rendszerből érkeznek tapasztalataik eltérőek lehetnek a helyi tanulókéhoz képest, így kölcsönösen gyarapíthatják egymás ismereteit. Illetve a külföldi magyarok számára ez nagyon jó lehetőség a Magyarországon vagy az Európai Unió más országaiban munkát vállalni a képzés befejeztével.
· Számolnak pedagógiai nehézségekkel, amit kulturális és vallási diverzitás eredményez?
Nem. Néha előfordulnak nyelvi „érdekességek”, amik a tanulást-tanítást nem akadályozzák. Ezek első sorban abban nyilvánulnak meg, hogy bizonyos szavak kiejtése a határon túli területeken eltérő, „régi magyaros”, manapság akcentusnak, tájszólásnak felel meg.
· Átlagban milyen a kihullottak aránya?

· Mely migránsoké százalékban?

Szinte nincs kihullás, ez egyébként sem jellemző a migránsokra. Egyébként az a tapasztalat, hogy a migránsok kitartóbbak, motiváltabbak.
· Hogy magyarázza a kihullást?
Általában családi vagy motivációs okok.
· Milyen intézkedéseket tesznek, hogy csökkentsék a kihullást?

Igyekeznek minden problémát helyi szinten megoldani. A tanulók viszonylagos alacsony létszáma miatt családias légkör jellemzi az iskolát, mindenben segítenek, amiben lehetőség nyílik. Például problémát jelent a tanulmányai során, akárcsak banális megbetegedésben szenvedő tanulók orvosi kezelése, hiszen román állampolgárként csak külön díjazás ellenében vehetik igénybe a háziorvosi ellátást. Ebben is sokat tud segíteni az iskola a kórházzal együtt. (egészségügyi ellátás, fordítások pl. alkalmassági vizsgálatok.)
4.2.3 Tanárok

· Kérem, írja le az alkalmazási gyakorlatot!
Az iskola öt főállású oktatót alkalmaz, ezen felül a gyakorlati oktatásban vesznek részt az egészségügyi intézményekben dolgozó szakoktatók és orvosok. A felnőttképzésben kb. 20 fő külsős oktatóval dolgoznak.
· Hány tanárnak van migráns háttere?
Jelenleg két oktató dolgozik az iskolában, akik Romániából érkeztek.
· Kérem, írja le előnyét, hátrányát az iskolára való tekintettel, ha van migráns hátterű tanár!

· Mit gondol, működhetnek ezek a tanárok „szerepmodellként”?

Igen, mindenképpen. Gyakorlati segítséget és tapasztalatot jelenthetnek a tanulók számára, és természetesen példaként is szolgálhatnak.
· Tesz különösebb lépéseket, hogy migráns hátterű tanárokat alkalmazzon?
Jelenleg nem.

· Ajánlanak a tanároknak interkultúrális tanfolyamokat?
Nem tudnak róla, hogy lenne ilyen tanfolyam.
· Gyakran vitatnak meg interkultúrális kérdéseket tanári értekezleteken?

Nem. Igazán csak logisztikai kérdéseket beszélnek meg ami a migránsokat illeti. Ők gyakrabban utaznak haza, ezért a kollégiumi elhelyezéseknél fokozottabban figyelnek az igényeikre.
· Hogy állítja össze a tanári gárdát nem, kor és etnikai háttér szempontjából?

A tanári gárda összeállításánál első sorban a szakmai szempontok szerepelnek, így a nem, a kor és az etnikai háttér nem játszik szerepet a tanári kar kialakításában.
4.2.4 „Vegyes” osztályok

· Milyen gyakran van vegyes csoport az osztályokban?
Az előzőekben leírtaknak megfelelően gyakran.
· Van a vegyes osztálynak előnye?

Igen, a kulturális és élettapasztalatbeli különbségek egy „extra” tanulási, tapasztalási lehetőséget biztosítanak a tanulók számára, illetve növeli a „tolerancia szintet” a többi tanulóban a külföldiekkel, a távolabbról érkezőkkel szemben.
· Vethet fel problémákat a vegyes osztály?

Eddig még nem fordult elő ebből adódó probléma az iskolában. Gyulára egyébként is egyre inkább jellemző a multikultúralitás. A határ közelsége miatt nagyon sok a Román állampolgár a városban, sokan veszik igénybe a kórház szolgáltatásait is. Egyes becslések szerint a kórház betegeinek 20-30%-a Román állampolgár, és nem csak a magyarlakta területekről. Ezt azt is jelenti, hogy nagy szükség van a migránsok nyelvtudására a mindennapi munkájuk során. Ez egyébként a jobb színvonalú egészségügyi szolgáltatás mellett is vonzóvá teszi a kórház szolgáltatásait, hiszen minden osztályon románul is jól beszélő szakdolgozók vannak. 

Egyébként a szakmai felkészültség terén sincs különbség a tanulók között, hiszen a nyolc osztály befejezése után érkeznek az ápoló tanulók, tehát azonos alapokkal indulnak.
· Vannak speciális módszerei és anyagai a vegyes osztályokban való tanításhoz?

Eddig ilyenre nem volt szükség.
4.2.5 A jövő
· Szándékában áll, és van-e stratégiája az interkultúrális oktatás javítására?
Nincs szándék és stratégia, mert egyelőre igény sem nagyon van rá.
· Gondolja, hogy hasznára lehet a New View eszköztára?
Igen, első sorban a tanulók és a tanárok számára, hiszen beteg bárhonnan érkezhet, akár a kissebségek, akár a külföldiek ápolása jelenthet kihívást, megoldandó feladatot.
· Érdekelheti a New View promóciós eseménysorozata?
Igen, szívesen veszi a tájékoztatást.
