New View – Egyéni interjúk iskolaigazgatókkal 
4.1 Kecskeméti Humán Középiskola, Szakiskola és Kollégium, Szent-Györgyi Albert Egészségügyi és Szociális Szakközépiskola és Szakiskolája 
Iskola tanulóinak létszáma: 604 fő – Nem: kb.: 98% nő – kor: 14-22 – etnikai háttér: magyar – az iskola résztvevőinek tanulmányi háttere: 8 osztály - érettségi
Migránsok száma az iskolában: jelenleg összesen 2 fő migráns
Az iskolában lévő migránsok származási országa: Románia
4.2 Témák és opcionális kérdések:
4.2.1 Intézményi keretek

Kérem, adjon rövid tájékoztatást az iskola:
· Szakképzési programjairól: 
Az iskola szakközépiskolai képzés rendszerében humán szakközépiskolai osztályokat, illetve szakiskolai rendszerben, első sorban nappali képzéseket folytat. Az érettségire épülő nappali és levelező képzésekben a következő szakokon folyik oktatás: ápoló, egészségügyi asszisztens, masszőr, gyógyszerellátási szakasszisztens, csecsemőgondozó, gyermekápoló, szülésznő.
· Pedagógiai és didaktikai alapelveiről

Az iskola pedagógiai alapelvei a NAT, a 17/2004. (V. 20.) OM rendelet a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről, az 1/2006. OKM rendelet és a szakiskolai kerettantervről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról, és a szakképzés fejlesztés egybehangzó elvei alapján kerültek megfogalmazásra. Ezek alapján a legfontosabb alapelvek, amelyeket az iskola magáénak vall, a következők: humánus értékek, a nemzeti és egyetemes kultúra alapértékeinek közvetítése, kompetencia alapú oktatás, élethosszig tartó tanulás képességének kialakítására való törekvés, munkaerő piaci igényeknek való megfelelés igénye, gyakorlatközpontúság.
· Menedzsmentjének felépítéséről
· Döntéshozatali folyamatáról, és a döntéshozatal szervéről.
A Kecskeméti Humán Középiskola, Szakiskola és Kollégium, Szent-Györgyi Albert Egészségügyi és Szociális Szakközépiskola és Szakiskolája az elmúlt években hat másik iskolával került összevonásra és alkot egy egységet (TISZK). Az országos tendenciáknak megfelelően ez gazdaságilag teljes együtt működést, szakmailag viszonylagos függetlenséget jelent. A szakmai képzésekben az iskola önálló, azonban felnőttképzési tevékenységet nem folytathat. A tanulói átjárhatóság egy éve megoldott a tagiskolák között.
4.2.2 A résztvevők

· Az oktatásban részesülők hány %-a migráns?
Jelenleg kb. 1%-a a tanulóknak migráns. Az elmúlt években hasonló tendencia mutatkozott, régebben sem volt jelentősen magasabb a migránsok száma az osztályban. Kecskemétre az volt jellemző inkább, hogy a kórház önállóan szervezett szakképzett ápolószemélyzetet Románia magyarlakta területeiről, egyes esetekben Romániai szakközépiskolákkal együttműködve. Az itt felmerülő „oktatási igényt” a kórház a saját keretein belül megoldotta.
· Szándékában áll növelni a migránsok számát?
Nem, nincs miért. 
· Van bármi előnye annak, hogy migránsok vannak az osztályokban?

Igen. Mivel Magyarországon kívüli oktatási rendszerből érkeznek tapasztalataik eltérőek lehetnek a helyi tanulókéhoz képest, így kölcsönösen gyarapíthatják egymás ismereteit.
· Számolnak pedagógiai nehézségekkel, amit kulturális és vallási diverzitás eredményez?
Nem.
· Átlagban milyen a kihullottak aránya?

· Mely migránsoké százalékban?

Általában nagyon alacsony, 1-2% körül, nincs eltérés a migránsokat illetően.
· Hogy magyarázza a kihullást?
Általában családi vagy motivációs okok.
· Milyen intézkedéseket tesznek, hogy csökkentsék a kihullást?

Igyekeznek minden problémát helyi szinten megoldani. A tanulók viszonylagos alacsony létszáma miatt családias légkör jellemzi az iskolát, mindenben segítenek, amiben lehetőség nyílik rá.
4.2.3 Tanárok

· Kérem, írja le az alkalmazási gyakorlatot!
Minden tanár főállású oktató, a gyakorlati oktatásban vesznek részt az egészségügyi intézményekben dolgozó szakoktatók és orvosok.

· Hány tanárnak van migráns háttere?
Migráns hátterű tanárok csak a nyelvi oktatásban voltak, ami egy főt jelentett.
· Kérem, írja le előnyét, hátrányát az iskolára való tekintettel, ha van migráns hátterű tanár!

Anyanyelvi nyelvtanár esetén ennek egyértelmű az előnye, mint a nyelvtanítást-tanulást, mind a kulturális sokszínűséget erősítendő. Hitelesebb, autentikusabb.
· Mit gondol, működhetnek ezek a tanárok „szerepmodellként”?

Igen, elképzelhető. De mivel az iskola életében csak egyetlen ilyen eset volt, ezért nincsenek ilyen irányú tapasztalataik.
· Tesz különösebb lépéseket, hogy migráns hátterű tanárokat alkalmazzon?
Jelenleg nem.

· Ajánlanak a tanároknak interkultúrális tanfolyamokat?
Jelenleg nem érhetőek el ilyen tanfolyamok az igazgató asszony véleménye szerint. (Nincs információja ilyen jellegű tanfolyamról.)

· Gyakran vitatnak meg interkultúrális kérdéseket tanári értekezleteken?

Nem.
· Hogy állítja össze a tanári gárdát nem, kor és etnikai háttér szempontjából?

A tanári gárda összeállításánál első sorban a szakmai szempontok szerepelnek, így a nem, a kor és az etnikai háttér nem játszik szerepet a tanári kar kialakításában.
4.2.4 „Vegyes” osztályok

· Milyen gyakran van vegyes csoport az osztályokban?
Az előzőekben leírtaknak megfelelően ritkán.
· Van a vegyes osztálynak előnye?

Igen, a kulturális és élettapasztalatbeli különbségek egy „extra” tanulási, tapasztalási lehetőséget biztosítanak a tanulók számára.
· Vethet fel problémákat a vegyes osztály?

Eddig még nem fordult elő ebből adódó probléma az iskolában. Előfordult már kisebb „nyelvi probléma”, ami leginkább a határon túli magyar területeken és itthon használatos azonos szavak közötti árnyalatnyi jelentésbeli különbségekből adódtak. Nem volt jelentős, inkább csak érdekesség, kölcsönös ismeretszerzési, tapasztalatszerzési lehetőség.
· Vannak speciális módszerei és anyagai a vegyes osztályokban való tanításhoz?

Eddig ilyenre nem volt szükség.
4.2.5 A jövő
· Szándékában áll, és van-e stratégiája az interkultúrális oktatás javítására?
Nincs szándék és stratégia, mert egyelőre igény sem nagyon van rá.
· Gondolja, hogy hasznára lehet a New View eszköztára?
Igen, első sorban a tanulók és a tanárok számára, hiszen beteg bárhonnan érkezhet, akár a kissebségek, akár a külföldiek ápolása jelenthet kihívást, megoldandó feladatot.
· Érdekelheti a New View promóciós eseménysorozata?
Igen, szívesen veszi a tájékoztatást.
